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Το CEC/ΚΕΚ και το WCC/ΠΣΕ καταγγέλλουν αποκλεισμό της εθνοτικής αρμενικής περιοχής

Το Συμβούλιο των Ευρωπαϊκών Εκκλησιών (CEC) και το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών (WCC) σε
κοινή επιστολή που απέστειλαν στις 19 Δεκεμβρίου στον επικεφαλής εξωτερικής πολιτικής της
Ευρωπαϊκής Ένωσης Josep Borrell, κατήγγειλαν τον αποκλεισμό από το Αζερμπαϊτζάν της εθνοτικής
αρμενικής περιοχής Artsakh/Nagorno-Karabakh, «ως παραβίαση της τριμερούς συμφωνίας που
τερμάτισε τον πόλεμο των έξι εβδομάδων του 2020, του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου και του
δικαίου των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των πιο θεμελιωδών ηθικών αρχών».

Με τις ενέργειές αυτές το Αζερμπαϊτζάν, παρεμποδίζοντας τον ανθρωπιστικό διάδρομο του Λατσίν
και με την προσωρινή διακοπή της παροχής φυσικού αερίου στην περιοχή, ακριβώς στην αρχή του
χειμώνα, δημιουργεί σκόπιμα μια ανθρωπιστική κατάσταση έκτακτης ανάγκης για τους 120.000
κατοίκους Αρμενικής εθνοτικής καταγωγής, σημειώνει η επιστολή, που υπογράφεται από τον Γενικό
Γραμματέα της CEC, Δρ. Jørgen Skov Sørensen και τον Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα του WCC,
Αιδεσ. Δρ. Ioan Sauca.

«Αυτό ακολουθεί ένα σαφές μοτίβο συμπεριφοράς από το Αζερμπαϊτζάν που έρχεται σε αντίθεση με
οποιονδήποτε ισχυρισμό καλής θέλησης και ανθρωπιστικής ευθύνης εκ μέρους του», αναφέρεται
στην επιστολή. «Οι αυξανόμενες επιθέσεις του Αζερμπαϊτζάν σε κυρίαρχο έδαφος της Αρμενίας
ώθησαν το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ να συγκαλέσει έκτακτη συνεδρίαση στις 15 Σεπτεμβρίου
2022».

Η επιστολή σημειώνει επίσης αυξανόμενα στοιχεία για κατάφωρες παραβιάσεις των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων κατά των Αρμενίων από τον στρατό και τις δυνάμεις ασφαλείας του Αζερμπαϊτζάν.

«Δεν έχει επιδιωχθεί η λογοδοσία για τέτοια εγκλήματα και παραβιάσεις», αναφέρεται στην
επιστολή. «Υπό αυτές τις συνθήκες, οι φόβοι των Αρμενίων για επανάληψη της γενοκτονίας εναντίον
τους δεν μπορούν να παραβλεφθούν και ο αποκλεισμός του Αρτσάχ/Ναγκόρνο-Καραμπάχ είναι ένα
πλαίσιο στο οποίο αυτοί οι φόβοι επιδεινώνονται κατά πολύ και οφθαλμοφανώς».

Η επιστολή προτρέπει την ΕΕ να συνεχίσει όλες τις πιθανές διπλωματικές πρωτοβουλίες για να
διασφαλίσει ότι το Αζερμπαϊτζάν θα ανοίξει ξανά τον διάδρομο του Λατσίν και θα παράσχει τις
κατάλληλες εγγυήσεις ότι θα παραμείνει ανοιχτός. «Επιπλέον, σας καλούμε να κάνετε ό,τι περνάει
από το χέρι σας για να εξασφαλίσετε επέκταση της εντολής της υφιστάμενης αποστολής
παρακολούθησης της ΕΕ στα σύνορα Αρμενίας-Αζερμπαϊτζάν, ώστε να συμπεριλάβει τον διάδρομο
Λατσίν, προκειμένου να παράσχετε ανεξάρτητη πολιτική παρακολούθηση της κατάστασης κατά
μήκος του διαδρόμου », καταλήγει η επιστολή.
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